

空调外机上3岁女孩哭着找奶奶 协管员噌噌噌爬上水管把她救下



女孩午睡醒来找不到奶奶,就爬到了4楼窗外的空调外机上 快报记者 施向辉 摄

昨天下午2点50分左右,在水西门大街179号做房产中介的王女士发现,店铺前的慢车道上突然围了很多人,大家都仰着头看,神情紧张。她赶紧出门一看:不得了了,自家店面上方4楼的空调外机上,站着一个小女孩,正在哭。围观的人都朝女孩大喊,让她站着不要动,千万不要动。

□快报记者 李绍富

围观的人越多 女孩哭得越厉害

小女孩所在的居民楼,就在建邺区水西门大街迎宾菜场旁。

“我仔细一看,小姑娘是4楼毛大妈家的欣欣(化名),不知道怎么回事爬到空调外机上了。”王女士说,见欣欣哭闹着要找奶奶,她立即报了警,并让旁边店铺认识

毛大妈的店主去迎宾菜场找人。

起初欣欣不停地哭闹着,时不时还跺脚,这让大家都捏了把汗。“欣欣是个乖孩子,站在那里不要动哦,阿姨去菜场帮你找奶奶了,一会儿就回来啦。”听王女士这么一说,欣欣点了点头。

“当时围了几十个人,大家都喊着让她不要乱动,可能都是陌生人,围观的人越多,她哭闹得越厉害。”王女士说,毛大妈经常带欣欣到她店里玩,她过去跟欣欣说话,欣欣就没先前那么害怕,也不哭闹了。

协管员爬上4楼将人抱进屋

民警和毛大妈还没来,欣欣曾想自己回到屋里,王女士怕她转身时出意外,赶紧让她不要动。“我们找来了一件大雨披,拉在欣欣的下方,万一她掉下来,就能把她接住。”王女士说,欣欣的下方三楼有个遮雨篷,二楼有一组光缆,下面还有门面房的门头,就算真掉下来,经过三次缓冲,肯定能接住的。

就当大家都在着急的时候,一位身穿协管制服的瘦高个骑车路过,看到这个情形,他立即把车停在路边,冲到居民楼旁边。朝上望了几眼后,他顺着外墙的下水管“噌噌噌”往上爬。王女士说,当时人群中有人建议等消防来了,用梯子救人,可瘦高个还是毫不犹豫地上爬。

虽然瘦高个看上去40多岁了,但身手敏捷得像个小伙子。“他爬到三楼时,水管有些晃动,



救人的协管员叫应德生 快报记者 施向辉 摄

我们都担心他出事,先前不断朝小孩喊叫的人都安静下来了。”目击居民周师傅说,还好,不到两分钟,瘦高个就爬到空调外机旁边。见脚下突然冒出来一个陌生大叔,欣欣吓得往后直退。瘦高个一把抱住欣欣,送回了屋内。

将孙女锁家中外出导致险情

毛大妈说,欣欣今年3岁,平时一般是下午1点半左右睡觉,2点半才醒来。“我经常是把她哄睡着后,就锁门去买菜。”毛大妈说,菜场就在隔壁,以前每次自己买菜回来,欣欣都还没睡醒,所以从没出过任何意外。

昨天下午,毛大妈多逛了一会菜场,正要准备回家时,有人找到她,说欣欣爬到窗外去了,她当场就吓得额头直冒汗,一路跑回家。“还好,我回来时,那位好心的协管员已经把欣欣抱回到屋里

了。”毛大妈说,欣欣本来在朝南房间睡觉,醒来后,发现大门锁了,她就跑到北面小房间。小房间的床刚好靠着窗户,她就从开着的窗户爬了出去。

“你这个小孩,吓死我了,开不了门,你也不应该从窗户爬出去啊,要是掉下去了,多危险啊。”听奶奶这么一说,调皮的欣欣说,她是要到窗户外去叫人帮自己找奶奶的。

毛大妈说,欣欣爸爸出差了,妈妈要晚上才回家。“等她爸爸

不久,毛大妈气喘吁吁地冲上楼。门刚打开,欣欣就哭着扑到了她怀里。救人的瘦高个打了声招呼,离开了。毛大妈还没从惊吓中缓过神来,连对方的姓名和电话都忘了要。

后来,记者多方打听得知,爬楼救人的瘦高个叫应德生,47岁,是建邺区滨湖街道城管科的协管员。昨天下午,记者在滨湖街道找到了应德生。“当时我骑车去上班,看到小女孩站在空调外机上危险,我能顺着下水管爬上去,就什么都没考虑,直接爬了上去,先把小孩弄进屋再说。”应德生说,后来仔细想想,还是有点害怕,因为他攀爬的下水管是塑料管道,很脆弱。

应德生把女孩抱进屋后,发现她家大门从外面给反锁了,还不能从里面打开。等了两分钟,小女孩的奶奶毛大妈终于回来了。

和妈妈都回来后,我们一定商量去感谢一下那个大哥。”毛大妈说,以后自己再也不会把孙女单独留在家中了。

据建邺区行政执法大队相关负责人表示,应德生自从三年前到滨湖街道城管科当协管员后,因工作认真,对责任路段管理到位,每年都被评为先进,在前不久的卫生检查中,还获得表彰。而对此次应德生爬楼救小女孩的事,执法大队和街道都会给予表彰和奖励。(黄先生线索费80元)

近日,南京市工商局下关分局接到居民举报:惠民桥市场内有家商户卖的莴笋干绿得出奇,是不是添加了绿色素,以次充好?昨天,市工商局下关分局联合江苏省质检院突击检查这个市场,随机带走部分莴笋干进行抽样检测。

事后记者试验发现,这些莴笋干一泡水就褪色。不过是否添加了绿色素或其他添加物,要等检测结果出来才能明确。

□通讯员 万明 快报记者 赵丹丹

绿得很诡异 泡水就褪色 莴笋干是不是 添加了绿色素?



莴笋干一泡水,水就变成了绿色 快报记者 赵杰 摄

消费者举报: 莴笋干添加色素

8月25日,南京市工商局下关分局,接到一封市民来信,举报下关惠民桥市场某商户所售卖的脱水蔬菜莴笋干添加绿色素,以次充好。

下关工商分局工作人员找到这家食品公司,发现确实有卖色泽鲜绿的莴笋干,随后买回了几斤。“回来后我们把莴笋干泡在清水中。”下关工商分局消保科科长刘新华说,没过多久,莴笋干开始褪色,水渐渐变成了淡绿色。

怀疑这些莴笋干添加了什么色素,工商部门打算联合质检部门,做个检测。

突然检查可疑莴笋干

昨天,记者跟随南京市工商局下关分局和江苏省质检院相关人员来到惠民桥市场,举报信中所说的这家商户,依然在卖这种莴笋干。这些莴笋干分为两种,有碎屑状,也有切片状,呈鲜绿色,有散装,也有袋装,凑近一闻,有股很重的腌制品味道。

老板娘说,莴笋干都是从杭州进的,一箱20斤,380元,以21元/斤的价格出售,赚点差价,生产日期都是今年7月份。

江苏省质检院的相关人员表示,肉眼看确实过于鲜绿,不过要等检测后才能判断。工商人员从该店查出18斤同类的莴笋干,选取部分进行登记,抽样检查,其余的进行暂时封存。

另一家干货店也在售卖同类型的莴笋干,大包装,颜色同样鲜绿。“我这货都是从浙江进的。”老板指了指包装盒上的一家公司名称。记者注意到,包装盒上写有“脱水莴笋,保质期1年,开水冲泡后,凉拌、熬汤均可。”

随后工商人员选取部分,交由质检院检测,其余都封存了。

9月中旬会有检测结果

事后,记者将带回的部分莴笋干用清水泡上,不到10分钟,莴笋干从鲜绿色变成淡绿色,表面还呈现出淡淡的白色,而杯内的水已染成了绿色。

江苏省质检院的检测人员说,他们现在不好判断莴笋干是否添加了色素,是否是食用色素,还是其他添加物,要在检测后才有结果,估计9月中旬会有结果。

下关工商分局相关人员表示,等检测结果出来后,如果莴笋干添加色素超标,或是添加了其他非法添加物,将进行依法处理,没收非法所得。如果没有问题,将对该产品进行解封。

新闻链接

哪些色素对人体有害?

记者了解到,现在色素主要分为天然色素和合成色素,天然色素主要是指从动、植物组织中提取的色素,多为植物色素,安全性高。但也有些化学合成的色素也是符合国家安全标准的,在可用范围内。比如我国批准使用的食用合成色素,即苋菜红、胭脂红、柠檬黄、日落黄、靛蓝和亮蓝。

当然也有些合成色素是以煤焦油为原料制成的,通称煤焦色素或苯胺色素,对人体有害。危害包括一般毒性、致泻性、致突性(基因突变)与致癌作用。特别是偶氮化合物类合成色素致癌作用更明显。此外,许多食用合成色素除本身或其代谢物有毒外,在生产过程中还可能混入砷和铅。

插一句

千万不要把孩子独自留在家中,无论他(她)是醒着还是睡着。毛大妈的教训是对家长们最深刻的提醒。

救人的协管员应德生大哥,“最美”“最勇敢”都已经很滥俗,就不用它们来夸赞你了。谢谢你的热心和机敏!